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e Toate subiectele sunt obligatorii.

e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL I

fncercuiegte litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

S5p | 1. Suma divizorilor naturali, care sunt numere prime, ai numarului 18 este egala cu:
a)5s

b) 11

¢) 14

d) 39

5p | 2. O carte costd 40 de lei. Dupa o reducere de 15%, pretul cartii va fi:
a) 25 lei
b) 30 lei
¢) 34 lei
d) 46 lei

Sp | 3.Dacd a=(-2)-(-5) si b=4:2+3-(-3), atunci diferenta a—b este egala cu:

a) —-17 b) -3 ¢)3 d) 17
5
P 4. Dintre numerele rationale g % % %’ numarul egal cu 1,25 este:
6 5 3
a) — b) — c) — d -
) 5 ) 2 ) > )
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SP | 5. Andrei, Barbu, Cilin si Dan au calculat media geometrica a numerelor a =+/8 + 2 si b= 250 -+/162 .
Rezultatele obtinute de ei sunt trecute in tabelul urmator:
Andrei Barbu Calin Dan
5v2 3 6 32
Dintre cei patru elevi, cel care a obtinut rezultatul corect este:
a) Andrei
b) Barbu
¢) Calin
d) Dan
5p | 6. In tabelul urmator este prezentata situatia statistici a notelor obtinute de elevii unei clase la un test de
matematica.
Nota la test 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Numérdeelevi | 0 | 0 1 4 2 3 5 6 4 3
Conform tabelului, numarul elevilor care au luat note mai mari decat 5 la testul de matematica este egal cu:
a)2 b)5 ¢)2l d) 23

SUBIECTUL al Il-lea
fncercuie;te litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

Sp

1. In figura aliturata, punctele 4, B, C si D sunt coliniare, in aceasti ordine. Daci punctul B este mijlocul
segmentului 4C, punctul C este mijlocul segmentului AD si AB =8 cm, atunci lungimea segmentului BD
este egala cu:
a) 8 cm

b) 12 cm

¢) 24 cm

d) 32 cm

Sp

2. In figura alaturatd sunt reprezentate doud unghiuri adiacente suplementare, AOC si COB, astfel incat

masura unghiului BOC este egalda cu 60°. Daca OD este bisectoarea unghiului BOC, atunci masura

unghiului 40D este egala cu:

a) 90° e
b) 100°
D
0) 120°
d) 150° 4 0 B
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Sp | 3. Terenul din figura aliturati are forma unui paralelogram ABCD cu masura unghiului 4DB de 90°si

laturile AB=100m si BC =60 m. Distanta dintre laturile AB si DC este egala cu:
D C

a) 24 m
b) 48 m
¢) 60 m
d) 80 m y B

5p | 4. Rombul ABCD din figura alaturata are perimetrul de 12 cm si diagonala BD de 3 cm. Masura unghiului

ABC este egala cu: .
a) 60°
B D
b) 90°
c) 120°
d) 150° C

Sp | 5. In figura aliturati este desenat un triunghi dreptunghic ABC cu ipotenuza BC =12 cm si misura

unghiului C de 30°. Daca AD este ndltimea din 4 a triunghiului ABC, atunci raportul dintre aria

triunghiului ABD si aria triunghiului ACD este egal cu:

a)

=3
N’
W= A=

)
-

Wl N—

5p | 6. In figura aliturati este desenati o cutie in formd de paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu
dimensiunile AB=4dm, BC =3 dmsi A4" =12 dm. Suma lungimilor tuturor muchiilor cutiei este egala cu:

D' Nod
1
4’ — 13
a) 19 dm !
b) 38 dm E
1
¢) 60 dm /1/1_ N ’
d) 76 dm -7
4 B
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SUBIECTUL al III-lea

Scrieti rezolvirile complete (30 de puncte)
5p | 1. Ana a cumparat 120 de mere, 72 de portocale si 96 de banane. Ea doreste sa faca, folosind toate fructele

cumparate, mai multe pachete astfel incat toate pachetele sa aiba continuturi identice: acelasi numar de

mere, la fel de multe portocale si acelasi numar de banane.

(2p) a) Este posibil ca in fiecare pachet sa fie cate 5 mere si 5 portocale? Justifica raspunsul dat.

(3p) b) Afla care este cel mai mare numar de pachete pe care le poate face Ana.

Proba scrisa la matematica
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5
P 2. Se considera numerele a = 2\/5(\@ —3J18 + 2\/%) sib =[

2 5
m-%m}\/m—\/z

(2p) a) Arata ca numarul a apartine intervalului (8\/5 , 83 ) .

(3p) b) Demonstreaza ca numarul \/% este rational.

Proba scrisa la matematica
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5P | 3. Se considera expresia E(x)=x" +(3x—2)2 —(2x + 1)2 - 2x(x—9) —3,unde xeR.

(2p) a) Arata ci E (x) =x’ +3x° +2x, pentru orice numar real x.

(3p) b) Demonstreaza ca, pentru orice numar natural n, numarul £ (n) se divide cu 6.

Proba scrisa la matematica
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Sp

4. In desenul aliturat, punctul C se afld pe segmentul BD, perimetrul triunghiului ABC este egal cu 80 cm, iar

AB=25cm, BC=30 cmsi AD =52 cm.

(2p) a) Demonstreaza ca triunghiul ABC este isoscel.

B

A

(3p) b) Calculeaza lungimea segmentului CD.

Proba scrisa la matematica
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Sp

5. In figura aliturati este reprezentat un dreptunghi cu laturile AB = 60~/3 cm si BC =60 cm. Punctul £

este situat pe latura DC astfel incat DE = 20\5 cm.

(2p) a) Calculeaza aria trapezului ABCE.

D

E C

(3p) b) Demonstreaza ca dreptele AE si BD sunt perpendiculare.

Proba scrisa la matematica
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5p | 6. In figura alituratd este desenati o piramidi patrulateri regulati VABCD cu laturile 4B =12cm si
VA =10 cm. Punctul O este centrul bazei ABCD, iar punctele M, N, P si Q sunt mijloacele segmentelor
DC, VD, VA, respectiv AB.

(2p) a) Demonstreaza ca dreapta ON este paralela cu planul (VBC ) .

(3p) b) Calculeaza sinusul unghiului determinat de dreptele MN si PQ.

Proba scrisa la matematica
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2021-2022

Matematica

BAREM DE EVALUARE $I NOTARE

Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului

total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea

Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie cinci puncte, fie zero

puncte.
Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al I1I-lea

Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul

corespunzitor.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari

partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

1. | a) Sp
2. | o) Sp
3. |d) Sp
4. | b) Sp
5. d) Sp
6. | ¢) Sp
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1. | ¢ Sp
2. | d) Sp
3. |b) Sp
4. | © Sp
5. | b) Sp
6. | d) Sp
SUBIECTUL al I11-lea (30 de puncte)

1. | a) Deoarece 72, numarul portocalelor, nu se divide cu 5, 1p

rezultd cd nu se pot face pachetele astfel incat fiecare dintre ele sa contina cate 5 portocale
si sd fie folosite toate portocalele cumparate.

1p
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b) Fie x cel mai mare numar de pachete pe care le poate face Ana. Cum x trebuie sa fie

divizor comun al numerelor 120, 72 si 96, 1p
rezulta cd x este cel mai mare divizor comun al acestor numere, 1p
deci x=24. 1p
a)a=12 si 1p
8V2 <12<83. 1p
b)b=27, 1p
JE _ 2.2

b \N27 3’ Ip

a C
\/: este numadr rational.

b Ip
a) E(x) =x" +(9x" —12x+4) —(4x” +4x+1) = 2x" +18x -3 = 1p
x4+ 3x% +2x. 1p
b)E(n)zn(n+1)(n+2). 1p
Numerele 7 §i n+1sunt consecutive, deci £(n) se divide cu 2. Ip
Numerele n, n+1 si n+2 sunt consecutive, deci £ (n) se divide cu 3. Prin urmare, cum 2
si 3 sunt prime intre ele, £(n) se divide cu 6. 1p
a)Deoarece AC=P,,.— AB—BC =80 cm—55cm=25 cm, 1p
rezultd ca AB = AC =25 cm, deci triunghiul ABC este isoscel. Ip
b) Fie M proiectia punctului 4 pe dreapta BC. Avem: AM =20 cm, 1p
MD =48 cm, Ip
CD =33 cm. 1p

(4B +CE)-BC 1p
a) Aoy = f =

1
300073 cm?. P
b)Fie P punctul de intersectie a dreptelor AE si BD. In triunghiul dreptunghic ADE, cateta DE
este egald cu 203 cm, iar ipotenuza AE este egala cu 403 cm, deci «DEA=60°. 1p
In triunghiul dreptunghic BCD, cateta BC este egald cu 60 cm, iar ipotenuza BD este egald cu
120 cm, deci <BDC =30". 1p
XEPD =180" —<«DEP —<«PDC =180" - 60° —30° =90°. 1p
a) Cum NO este linie mijlocie in triunghiul VBD, rezultd ca dreptele NO si VB sunt | 1p
paralele.
Din NO||VB, VB < (VBC) si NO ¢ (VBC), deducem ca NO||(VBC). 1p
b)Deoarece MN ||CV , PQ||VB, rezulta ca masura unghiului determinat de dreptele MN si
PQ este egala cu masura unghiului format de dreptele CV'si VB. Ip
Dacda BE LCV, E€CV, atunci BE=9,6 cm. Cum BE <VB rezultd ca unghiul CVB
este ascutit, deci 1p
. . : BE

sin(<(MN, PQ)) =sin(<(CV,VB)) =sin(«CVB) = 5 = 0.96. 1p




